

61岁英国驻重庆总领事跳河救落水女孩 外交部给他点了个“大大的赞”

11月17日,外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者就英国驻重庆总领事馆总领事史云森14日在重庆中山古镇跳入水中救上一名落水女子一事提问。

赵立坚表示,这是一个好事,我也看到了有关的报道。他见义勇为的举动值得赞扬,我也要为他点个“大大的赞”。



史云森看见女孩陷入危险之中,他没有多想便立即跳入河中救援。据上游新闻

游览中山古镇遇突发情况 他跳入河中救援

上游新闻11月17日报道,11月14日,位于重庆市江津区的中山古镇内,发生了惊险而又暖心的一幕。当天上午10点多,一位女孩在景区河滩边游玩时,不慎失足落水。危急时刻,一位外国老人跳进河中展开救援,并在岸上游客的协助之下,顺利将女孩救上岸,转危为安。

11月16日下午,在英国驻重庆总领事馆,史云森向记者讲述了当时救人的经过。

史云森是英国驻重庆总领事馆设立以来的第七任总领事,正好于11月16日正式上任。作为新上任的总领事,他于今年10月来到重庆开始交接工作。在一个多月的时间里,因为工作繁忙,他一直没有离开过中心城区,11月14日去中山古镇游玩,还是他第一次去往中心城区以外的地方。

“那一天天气很好,我听说中山古镇很美,就决定去游览一下。”史云森用中文告诉记者,当天上午10点多,他来到了中山古镇,便被古镇内的风景所吸引。而就在此时,不远处传来了人们的喊叫。

“我跑过去发现,一个女孩溺水了。”史云森说,看见女孩陷入危险之中,他没有多想便立即跳入河中。

游到女孩身边,史云森发现女孩几乎没有动静了,意识到情况危急,他便立即将女孩翻过身,用右手搂住,并让女孩面部保持在水面之上。随后,史云森用左手抓住岸上抛来的救生圈,在众人协力之下,帮助女孩顺利脱险。

“女孩没过多久就清醒了过来,还好没有事。”史云森说,“当时我最担心的,就是没能把女孩救上岸。”



史云森是英国驻重庆总领事馆设立以来的第七任总领事。据上游新闻

当地村民和获救女孩都成为了他的好朋友

女孩获救并得到了妥善安置,史云森这才意识到,虽然冬日阳光正好,但浑身湿透的情况下还是有些寒冷。“好在热心的村民们为我提供了帮助,我非常感谢他们。”

原来,村民带史云森来到家中,

为他找来了干衣服更换,还给他冲调了热咖啡暖身子,还赠送给他一幅6米长的中山古镇画卷。“我在村民家中,感受到了大家的善良和友好,也希望大家都可以去那里,认识这些非常友好的人。”

与当地村民成为了好朋友,史云森还和获救女孩互加了微信好友。“她今年24岁,在重庆读书。”史云森说,在微信中,女孩一家对他表示了感谢,“她说这周要请我吃饭,我也期待能和她再次见面。”

曾获北京国际铁人三项赛年龄组冠军

此次赴渝任职之前,史云森在中国已有9年的工作、生活经历。2014年到2018年,曾在英国驻华大使馆的英国国际贸易部工作,担任公使衔参赞。

从事外交工作之前,史云森是一位具有30年丰富经验的土木工程师,参与过世界多地大型交通项目的规划设计和建设工作,其中就包括港珠澳大桥。

在闲暇时,史云森喜欢搞艺术创作,热爱滑雪和骑行,曾驾驶摩托车穿越喜马拉雅山脉,还参加了多届北京国际铁人三项赛,并在2019年获得了年龄组冠军。

说起在重庆的生活,史云森高兴地说道,自己最喜欢的美食就是山城步道上的豆腐脑。“味道不太辣,很好吃,非常喜欢。”

而说起重庆火锅,他笑着告诉记

者:“其实辣是没问题的,但是火锅里的油太多了,我是老年人了,所以饮食上要多注意了。”

据了解,2011年,史云森曾因工作来到过重庆,并留下了深刻印象。任职总领事后,他表示自己也有了更多的时间去深入了解包括重庆在内的西南地区,让英国与中国西南地区的各领域合作更加深入。

据澎湃新闻、上游新闻

山东女子因不孕被虐打致死 禹城妇联:当时未接到求助

针对媒体报道的“女子因不能怀孕被丈夫、公婆轮番虐打致死,一审法院从轻处罚”一事,11月17日,澎湃新闻从山东德州禹城市妇女联合会获悉,此前妇联方面未收到相关求助,工作人员在当天上午看到媒体报道后关注此案,“如果(之前)收到的话,我们肯定会第一时间采取措施”。

据《山东商报》稍早前报道,自2018年7月,1997年出生在德州方庄村女孩方某洋因不能怀孕,被丈夫、公婆虐待,2019年1月31日方某洋被虐待致死。方某洋多次受到丈夫、公婆的殴打,包括

用棍子打其头部、肩膀和腿部;拽其肩膀致其头部、膝盖和手磕到地面;用木棍打方某洋的后背、腿部、臀部并让其罚站等。据方某洋的表哥谢树雷介绍,妹妹方某洋出嫁时160多斤,被殴打致死时只有60多斤。一审判决显示,禹城法院认为,鉴于各被告人归案后均能如实供述犯罪事实,构成坦白且具有悔罪表现,决定从轻处罚;各被告人亲属自愿预交赔偿金人民币5万元,故决定从轻处罚。被告人张某林犯虐待罪,判处有期徒刑三年;被告人刘某英犯虐待罪,判处有期徒刑二年二个月;被告人张某犯

虐待罪,判处有期徒刑二年,缓刑三年;被告人均赔偿附带民事诉讼原告人丧葬费37562元、误工费3000元、交通费2000元,合计42562元。

该报道中,方某洋家属的代理律师张金武称,此案后来由德州中院发回重审,将于11月19日上午在禹城法院开庭。德州市中级人民法院裁定:一、撤销山东省禹城市人民法院(2019)鲁1482刑初165号刑事附带民事判决;二、发回山东省禹城市人民法院重新审判。

据澎湃新闻

长征五号遥五运载火箭垂直转运至发射区 计划11月下旬择机发射嫦娥五号探测器



在中国文昌航天发射场拍摄的长征五号遥五运载火箭。据新华社

记者从国家航天局获悉,11月17日,长征五号遥五运载火箭和嫦娥五号探测器在中国文昌航天发射场完成技术区总装测试工作后,垂直转运至发射区,计划于11月下旬择机实施发射。

长征五号遥五运载火箭于9月下旬由远望运输船队安全运抵海南文昌清澜港,并通过公路运输方式分段运送至中国文昌航天发射场。此后,火箭按照测试发射流程,陆续完成了总装、测试等各项准备工作。

11月17日上午,活动发射平台驶出发射场垂直测试厂房,平稳行驶约2小时后,将长征五号遥

五运载火箭安全转运至发射场一号发射工位。后续,在完成火箭功能检查和联合测试等工作并确认最终状态后,火箭将加注推进剂,按程序实施发射。

此次任务是长征五号系列运载火箭第二次应用性发射,此前已成功发射我国首次火星探测任务天问一号探测器。

探月工程嫦娥五号任务是中国探月工程第六次任务,计划实现月面自动采样返回,助力深化月球成因和演化历史等科学研究,是我国航天领域迄今最复杂、难度最大的任务之一。

据新华社

圆通道歉 承认有内鬼

11月17日,针对圆通多位“内鬼”有偿租借员工账号、泄露公民信息一事,圆通方面回应称,已报案,相关嫌疑人于9月落网,坚决配合打击非法售卖和使用快递用户信息的行为。

圆通方面称,今年7月底,公司总部实时运行的风控系统监测到圆通速递河北省区下属网点有两个账号存在非该网点运单信息的异常查询,判断为明显的异常操作。

第一时间关闭风险账号,同时立即成立由质控、安保、信息中心、网管以及河北省区组成的调查组,对此事件开展取证调查。

调查发现,疑似有网点个别员工与外部不法分子勾结,利用员工账号和第三方非法工具窃取运单信息,导致信息外泄。公司随后向当地公安部门报案,并全力配合调查。相关犯罪嫌疑人于9月落网。更多关于此案案件的信息,以公安机关披露的为准。

圆通还称“信息安全无小事”,圆通一贯坚决配合打击非法售卖和使用快递用户信息的行为。公司核心业务系统均通过了信息安全等级保护三级测评,从技术层面和管理层面着力保障信息系统的安全性。

“此次案件,再次敲响了信息安全

风险的警钟。公司感谢社会和媒体的监督,并对此暴露的问题深表歉意”。

圆通方面表示,公司将持续通过“制度+技术”手段,完善信息安全风控系统,对内部账号进行实时监控,主动发现违法违规行为。

同时,着力提升加盟公司的依法经营意识和信息安全意识,并更好配合公安机关,严厉打击涉及用户信息安全的违法行为,共同筑牢信息安全防护网。

欢迎客户发邮件或拨打热线电话举报涉嫌信息安全违法的线索。

据封面新闻